

Калининградский областной конкурс творческих работ обучающихся
образовательных организаций

«Хочу быть учителем» в 2024 году

Номинация: «Эссе»

Название работы: «Почему я хочу стать учителем?»

Выполнил(а): Головин Глеб Сергеевич

Класс: 10

Образовательная организация:
МБОУ «СОШ № 1» г. Гурьевска

Руководитель: Кашина Марина Михайловна

Должность: учитель русского языка и литературы

Почему я хочу стать учителем?

«Учитель! перед именем твоим

позволь смиренно преклонить колени!»

(Н.А. Некрасов).

В наше время учитель - это одна из самых важных и сложных профессий в мире. В моем понимании быть настоящим учителем это значит обогащать своих учеников интеллектуально, духовно, физически, нравственно, передавать свой опыт и знания из поколения в поколение. Настоящий учитель оставляет неизгладимый след в жизни своих учеников. Это мудрый наставник, друг, который всегда рядом и готов выслушать и в горе, и в радости. Учитель - это человек, который верит в своего ученика даже тогда, когда тот сам разочаровывается в себе. Это человек, который своим примером показывает, как важно быть справедливым к людям и правдивым по отношению к себе. Учитель отчасти актёр, который играет свою роль на каждом уроке перед самым требовательным зрителем – ребёнком. Очень важно, чтобы этот актер был не в единственном лице. Ученики непременно участники учебного процесса и заставить слушать и слышать себя 40 минут урока можно, лишь искусно вплетая в ткань методического материала частичку своей души. Учитель всегда Герой. Он никогда не предаст ученика и готов закрыть его собой, если будет нужно. Мне посчастливилось познакомиться в жизни с таким человеком: преподавателем, наставником другом, который стал для меня Учителем с большой буквы.

Сейчас я учусь в старшей школе, и мне предстоит определиться с выбором будущей профессии, найти тот путь, по которому я буду идти после окончания школы. Сейчас с уверенностью могу сказать, что буду учителем. Утвердиться в своем намерении учить детей мне помогла встреча с замечательным человеком, моим классным руководителем. Вспомним, с чего все начиналось...

Весна 2019 года. Я окончил начальную школу и перешел в пятый, кадетский класс. Наступило долгожданное первое сентября. На линейке я в первый раз увидел ее – своего классного руководителя - Ходоренко Светлану Викторовну. Одета она была в военную парадную форму. Уверенная в себе, она четко отдавала приказы ребятам-кадетам. К ней обращались старшие ученики с какими-то вопросами, подходили девочки-ведущие, гости, пришедшие на торжественное мероприятие, учителя и родители. Она постоянно решала какие-то организационные вопросы и проблемы, и казалось, что нас, свой класс, она не замечает. Я следил глазами за каждым её действием, за каждым движением, и мне захотелось закричать: «Мы здесь! Мы ваш класс! Идите к нам!» К горлу подходил ком, и уже слёзы обиды и

ревности появились в моих глазах.... Но звуки приятной мелодии и напутственные речи смогли меня отвлечь от моих мрачных мыслей. Звонок на урок! И вот после окончания Торжественной линейки мы заходим в школу на первый классный час. У входа в кабинет встречает нас она! Недавно строгая и чужая, а сейчас молодая светловолосая женщина с лучезарной улыбкой, сверкающими серо-голубыми глазами, полными любви и доброты. Я думаю, что именно в тот момент я почувствовал сердцем, душой, что этот человек будет для меня Учителем, Наставником, Другом!

Начались учебные будни: строевая, огневая подготовки, построения, маршброски, хоровое пение, танцы и другие мероприятия. Мы преуспевали в учебе и в своих кадетских начинаниях. И всегда рядом она, Светлана Викторовна. Приближался великий праздник Победы - 9 мая. Мы, принявшие клятву кадета, начали готовиться к параду. Каждому из нас наш наставник уделяла время: объясняла, как правильно маршировать, ходила рядом: нога к ноге, шутила, поднимая наш боевой дух. Сколько же километров она намотала! И у нее это очень хорошо получалось. На празднике наш класс промаршировал на очень высоком уровне. От администрации школы и муниципалитета мы услышали слова одобрения и похвалу. Конечно же, мы были рады. Но как радовалась Светлана Викторовна! Она гордилась нашими успехами. Много было мероприятий, где без помощи любимого учителя мы бы не справились: мы нередко посещали ветеранов, помогая им в повседневной жизни, были постоянными участниками Всероссийской Вахты Памяти, патриотических акций, военных смотров и спортивных конкурсов.

К сожалению, вскоре Светлана Викторовна серьезно и неизлечимо заболела. Ушла на долгосрочный больничный. Но, несмотря на это, всегда была на связи, объясняла, как необходимо действовать в той или иной ситуации.

Наступил один из самых волнительных дней для каждого кадета. Конкурс «Смотр строя и песни». Нужно было показать всё, чему мы научились на протяжении трёх кадетских лет под руководством своего наставника. Войдя в спортзал, мы увидели самого дорогого нам человека - нашего родного преподавателя. Радости нашей не было предела! В это время Светлане Викторовне было уже очень тяжело стоять, но из-за уважения и любви к нам она стоя принимала рапорта командиров и оценивала строевую готовность взводов. Подойдя близко, я увидел в её лучезарных серо-голубых глазах слёзы. И я слышал голос её сердца: «Я здесь! Вы мой класс! Я с вами!..» Для меня, да и для всех ребят это было очень трогательно и важно.

Светлана Викторовна, несмотря на свой боевой дух и любовь к жизни, не смогла справиться со своей болезнью. Но она оставила после себя неизгладимый след в душах детей. Она, учитель физической культуры, учила не просто выполнять спортивные нормативы, но и помогала решать математические задачки, проверяла готовность домашних заданий по всем предметам... Учила нас своим примером быть стойкими и мужественными, сильными духом, верными данному слову. Учила быть настоящими Людьми: уважать старших, заботиться о младших, защищать слабых, любить окружающих, любить жизнь и себя в этой жизни. Светлана Викторовна Ходоренко стала для меня образцом настоящего Учителя с большой буквы. Встречи с такими учителями никогда не забываются, сколько бы лет не прошло. Учитель навсегда остался в моем сердце. И чем старше я становлюсь, тем больше понимаю: я должен продолжить дело Светланы Викторовны – стать учителем, таким каким была она: мудрым наставником, и другом детей.

Когда-то я прочитал и запомнил слова: «Учитель-это птица, летящая в бездонном небе знаний, сплетающая изящные кружева мудрости и чувств в сердцах своих учеников». Очень важно, чтобы в жизни каждого школьника была такая «птица», такой Человек, такой Учитель. И нет таких слов, которые бы сполна объяснили тот подвиг, на который сознательно идут люди, избравшие для себя однажды такую важную, сложную, трудную, нужную профессию учителя.